

山东健儿9金闪耀2023全国游泳锦标赛

老中青齐发力，战巴黎盼佳绩

山东体育 天天看

全国冲浪锦标赛山东冲浪取得历史性突破

日前，2023年全国冲浪锦标赛在广东汕头南澳县青澳湾落下帷幕。在这场国内好手云集的竞赛中，山东冲浪队健儿们劈波斩浪，在王琪翔摘得公开组男子短板项目冠军，创造参加国内高水平赛事历史性突破的同时，多位选手都收获了好名次。全国年度赛事上的出色表现，展现出了队伍前期的外训成效，更展现出了山东冲浪蓬勃发展的冲劲儿与朝气。（郭伟）

滑板世锦赛 我省小将崔宸曦创佳绩

在近日完赛的2023街式滑板世界锦标赛（奥运积分赛）比赛中，杭州亚运会冠军、我省小将崔宸曦最终以第八名的成绩完赛，创造了个人最好成绩，也创造了中国滑板运动员历史最好成绩。（郭伟）

山东省体卫融合示范项目评选会议召开

为进一步促进体卫融合工作高质量发展，总结三年来山东体卫融合试点典型经验，打造体卫融合的示范样板，省体育局、省卫生健康委于近日召开山东省体卫融合示范项目评选会，来自全省的77个体卫融合试点项目参加现场评选。这次会议是我省深化体卫融合工作的又一重要节点，标志着我省体卫融合项目试点工作取得了阶段性成果，也将迎来新的开端。（田美丽 李苓）

“我是达标王”总决赛在潍坊举办

近日，“我是达标王”2023年山东省国家体育锻炼标准达标赛（总决赛）在潍坊市奥体中心体育场举行。全省16支代表队参与决赛，涵盖了12-59岁不同年龄段的选手，参赛选手们在各个项目中表现出顽强拼搏的精神风貌，展示了群众的身体素质和锻炼效果，营造了“爱锻炼、会锻炼”的良好氛围。（邵光远）

全国妇女广场舞大赛总决赛我省获佳绩

日前，由国家体育总局、中华妇女联合会举办的2023年全国妇女广场舞（健身操舞）大赛总决赛在江西上饶举办。省体操运动管理中心带领3支通过山东省妇女广场舞（健身操舞）选拔出的3个组别团体第一名，参加此次比赛。在全国广场舞赛场上，我省运动员充分展示出蓬勃向上的活力与自信，也充分展现了全民健身的热情。（王子傲 尹榕清）

12月15日晚，2023年全国游泳锦标赛在济南奥体中心游泳馆落下帷幕。6天的比赛佳绩频传，众选手展现出良好的竞技状态，给泳迷带来不少惊喜。

其中，山东健儿以9金8银8铜的优异成绩闪耀泉城，为本年度赛事画上圆满句号。季新杰、张展硕、王曦喆、杨浚瑄、孙铭霞等5名运动员，达到多哈世锦赛参赛标准，山东游泳未来可期。



想要扛起中国男子中长距离游泳的大旗，张展硕（左）还需继续成长。主办方供图

记者 怀晓

中生代挑大梁

此番家门口作战，山东名将季新杰、杨浚瑄每逢登场，总能收获现场观众最热烈的掌声和欢呼，他们也以优秀的表现，证明其仍是中国游泳的核心力量。

男子项目中，季新杰勇夺200米自由泳和4×200米自由泳接力两枚金牌。同时，他在100米自由泳中创造个人历史最好成绩，200米自由泳和400米自由泳也游出本周期个人最好成绩，用优异的表现宣布强势“回归”。

对季新杰而言，今年他没有参加很多比赛，主要以训练为主，能够获得这个成绩，也是对自己刻苦训练的一个交代。

女子项目中，杨浚瑄不仅在4×100米自由泳接力、4×100米混

合泳接力两项上夺得金牌，也在自己的主项200米自由泳单项上以1分55秒67的成绩，时隔一年半多再次登顶。

此外，杨浚瑄还夺得男女4×100米混合泳接力金牌。一连斩获4金，充分证明本年度冬训前期，经综合研判，为她制定的“身体素质 and 陆上能力提升”的训练方向是正确的。

新秀崭露锋芒

本次锦标赛，如果说老将的“复活”，山东游泳有了“定盘星”，那么一众新秀的上佳表现，则是山东游泳基业长青的“压舱石”。

其中，张展硕一举拿下男子400米自由泳和400米混合泳2枚单项金牌，并在400米自由泳和1500米自由泳两个项目上，刷新个人最好成绩，展现出其在中长距离项目上的天赋和潜质。

这位2007年出生的少年，正在人们的期待中迅速成长，有望成为孙杨的接班人。

年仅14岁的小丫头孙铭霞，则在女子200米仰泳项目上折桂，王曦喆在男子200米蝶泳项目中也刷新个人历史最好成绩，两人双双达到多哈世锦赛参赛标准。

对张展硕、孙铭霞等而言，夺冠意味着自己有机会去更好的平台接受训练，未来也会有更好的资源。接下来，他们期待能在国际大赛上展示自己，甚至站上奥运会的舞台。

含金量待提高

近年来，山东游泳发展迅速，涌现出奥运冠军杨浚瑄、世锦赛冠军辛鑫、全运会冠军季新杰等一批优秀运动员。而本次锦标赛的开展，无疑验证了山东游泳后继有人。

不过，在收获惊喜的同时，我们也要看到弊端。9枚金牌中，有4枚是国家队接力项目，且考虑国家队本次比赛“以赛代练”的参赛思路，以及其他省市个别重点运动员因伤病未参赛等因素，本次比赛成绩，并不能完全体现全部实力水平。

相较于张雨霏、覃海洋等中国游泳的最顶尖人才，季新杰、杨浚瑄，包括刚刚崭露头角的张展硕等人，还需寻求更多的突破。

明年2月，多哈游泳世锦赛将打响。对季新杰、杨浚瑄来说，随着身体逐渐恢复到最佳状态，他们可以在多项目上寻求提升，这对于主项的提高和更长远的发展都有益处。

而对张展硕、孙铭霞及王曦喆而言，还是要好好训练，从领奖台走下来，一切从零开始，脚踏实地，不能骄傲。

回到家门口，可否擒住这头“牛”

今战浙江，山东男篮主场能否复仇？

记者 冯子涵

1胜2负，山东男篮结束了“三连客”之旅，12月18日晚，球队将迎来与浙江男篮的二番战。第二阶段首战，做客的山东男篮就在对手身上遭遇“开门黑”，如今回到主场，山东男篮可否完成复仇？

山东内线陶汉林和浙江大闸余嘉豪的对位，又是一场新老中锋的顶尖对决；而上一次没打出火花的“南苏丹德比”，此次能否上演精彩对飚，同样值得期待。

稳居前四且充满活力的浙江队，进攻效率极高。数据显示，

在第二阶段结束的七轮比赛中，他们已经有过多次上半场就将分差拉开到至少20分的情况。

目前，浙江队本赛季的百回合净胜分+13.8，是全联盟第一，而单看上半场，他们的百回合净胜分更高，来到+21.4，同样是联盟最高。

对山东男篮来说，防好浙江队的开局就显得尤为重要。双方上次交手，球队就在上半场出现了多达10次失误，输给对手17分，提前挖下大坑。此外，山东男篮还要控制好犯规次数，减少对对手送上罚球线的机会。

陶汉林此前对位青岛新星杨瀚森时，就给年轻人“上了一

课”，此次面对同样天赋炸裂的余嘉豪，“小鲨鱼”身上的担子依然很重。

两人本赛季首次对位，虽然各自都拿下了10个篮板，但陶汉林在拼抢前场篮板上明显要更有经验，比余嘉豪多了足足5个。后者灵活的脚步则是其优势所在，与此同时，他的投篮热区要比陶汉林更广，进攻手段更多。

不过，作为山东男篮人气最高的球星，回到济南的陶汉林有了“主场加持”，也更有底气应对方接下来的比赛。

山东男篮外援沙约克和浙江外援卡里克·琼斯的“南苏丹

德比”第二集，也将如期上演。

首次交手，两人都没在状态，表现平平。7轮比赛下来，出战4场的沙约克场均能够得到14.8分5.5篮板5.3助攻，而琼斯则是已经来到了15分4.1篮板4.6助攻。两人数据相仿，就看谁的临场发挥更好了。

自击败山东男篮之后，浙江队第二阶段还没有输过，已经豪取七连胜。不过，省体一直是山东男篮的福地，双方近5次交手，球队唯一的胜利，就是在主场取得的。

此次，由山东男篮开始的浙江队连胜势头，能否再由山东男篮亲手终结？